Uczenie maszynowe:
cwiczenia do wyktadu 6

Pawel Cichosz

1. Dla dziedziny X = {0,1,2}3, pojecia docelowego:
() = {1 jesli ay(z) # 1 A ag(z) =1Vaz(x) =2
0 w przeciwnym przypadku
i zbioru przyktadow trenujacych:
T={reX|a(x)#1Nay(x) #2Va(xr) =1Aaz(x) =2}

przesledzi¢ specjalizacje AQ przy tworzeniu pierwszej reguly, jesli jako ziarno zostal
wybrany przyktad o wartosciach atrybutow 2,1, 1.

2. Dla dziedziny X = {0, 1,2}3, pojecia docelowego:
o(z) = {1 jesli ay(z) # 1 ANag(z) =1Vas(z) =2
0 w przeciwnym przypadku
i zbioru przykladow trenujacych:
T={zxeX|a(r)#1Nay(r) #2Va(r) =1Aaz(z) =2}

przesledzi¢ specjalizacje AQ przy tworzeniu drugiej reguty z uporzadkowanego
zbioru regul, jesli wczesniej zostala utworzona reguta (7,7,2) — 1 i jako ziarno
zostal wybrany przyktad o wartosciach atrybutow 2,1, 1.

3. Dla dziedziny X = {0, 1,2}3, pojecia docelowego:
() = {1 jesli ay(z) # 1 A ag(z) =1Vaz(x) =2
0 w przeciwnym przypadku
i zbioru przyktadow trenujacych:
T={reX|a(x)#1Nay(x) #2Va(r) =1Aaz(x) =2}

przesledzi¢ specjalizacje AQ przy tworzeniu drugiej reguly z nieuporzadkowanego
zbioru regul, jesli wczesniej zostala utworzona reguta (7,7,2) — 1 i jako ziarno
zostal wybrany przyktad o wartosciach atrybutow 2,1, 1.



. Kontynuujac przyktad z wyktadu, przesledzi¢ generowanie przez algorytm AQ dru-
giej reguty dla zbioru danych dotyczacego klasyfikacji pogody, jesli tworzony zbior
regut ma by¢ uporzadkowany.

. Kontynuujac przyktad z wyktadu, przesledzi¢ generowanie przez algorytm AQ dru-
giej reguty dla zbioru danych dotyczacego klasyfikacji pogody, jesli tworzony zbior
regut ma by¢ nieuporzadkowany.

. Przesledzi¢ generowanie przez algorytm CN2 pierwszych dwoéch regut dla zbioru
danych dotyczacego klasyfikacji pogody, zaktadajac ze tworzony zbiér regul ma
by¢ uporzadkowany i pomijajac weryfikacje statystycznej istotnosci kompleksow.

. Przesledzi¢ generowanie przez algorytm FOIL pierwszych dwoch regut dla zbioru
danych dotyczacego klasyfikacji pogody, zaktadajac ze tworzony zbior regut ma
by¢ uporzadkowany.



